
XX межрегиональный экономический фестиваль школьников 

 «Сибириада. Шаг в мечту» 
 

7 класс. 1 отборочный тур. Решебник. 
Время выполнения теста 60 минут. 

Iчасть. 5 вопросов. Выберите все правильные ответы. За каждый правильный тест 2 балла, всего 

10 баллов. 

II часть. 15 вопросов. Выберите один правильный ответ. За каждый правильный тест 1 балл, 

всего 15 баллов. 

Итого за тест 25 баллов. 
 

I. Выберите все правильные ответы. 
 

1. Автомобиль может удовлетворить следующие потребности человека: 

1) быстрое передвижение 

2) комфорт 

3) безопасность 

4) познание 

5) самореализация 
 

2. Деньги в экономике выполняют следующие функции: 

1) средство платежа 

2) средства накопления богатства 

3) мера стоимости  

4) средство обращения 

5) средство достижения целей 
 

3. Выберите все функции Центрального банка РФ 

1) Эмиссия денег 

2) Выдача потребительских кредитов 

3) Разработка бюджета государства 

4) Контроль деятельности коммерческих банков 

5) контроль денежных средств в стране. 
 

4. Назовите главные вопросы экономики 

1) Что производить? 

2) Где производить? 

3) Как производить? 

4) Сколько производить? 

5) Для кого производить? 

6) Когда производить? 
 

5. Что из перечисленного относиться к расходам государственного 

бюджета? 

1) Заработная плата медицинских работников 

2) Строительство нового моста и федеральной трассы 

3) Покупка оборудования частной обувной фабрикой 

4) Налоги на прибыль 

5) Субсидии молодым семьям на покупку жилья  
 

II. Выберите один правильный ответ. 
 



6. Компания « Nike»  по отношению к компании «Adidas» это: 

1) партнер 

2) спонсор 

3) конкурент 

4) инвестор 

7. Индивидуальный предприниматель Григорий купил 40 упаковок 

фломастеров в крупной оптовой фирме для стоимостью 30 рублей за 

упаковку для продажи в своем магазинчике. Какую цену должен 

назначить Григорий, чтобы его выручка составила 1800 рублей. 

1) 45 

2) 75 

3) 600 

4) 60 

5) 50 
 

8. Какое из перечисленным предприятий нельзя отнести к сфере 

торговли? 

1) Биржа 

2) Продуктовый магазин 

3) Аукцион 

4) Лотерея 

5) Газетный киоск 
 

9. Какую экономическую систему характеризует следующее 

высказывание: «Каждая казахская женщина обязана сама изготовить 

в приданое для своей дочери тускииз. Тускииз – богатый парадный 

ковер, который должен защищать новобрачных от дурного глаза и 

порчи»  

1) командую 

2) рыночную 

3) смешанную 

4) традиционную 
 

10. Что из нижеперечисленного менее всего подходит на роль денег? 

 

1) шкуры животных; 

2) золотой песок; 

3) кубики льда; 

4) домашний скот; 

5) морские раковины 
 

11. Какое существенное противоречие лежит в основе экономики? 
 

1) Противоречие между ограниченностью ресурсов и 

неограниченностью потребностей людей; 

2) Противоречие между желанием покупателей приобретать дешѐвые 

товары и желанием продавцов предлагать товары по высокой цене; 

3) Противоречие между потребностью в материальном благополучии и 

потребностью в  духовном развитии и самосовершенствовании; 



4) Противоречие между богатыми и бедными  
 

12.  Что из перечисленного нельзя отнести к статьям дохода в 

семейном бюджете? 

1) дивиденды по акциям предприятия, на котором работает отец 

семейства; 

2) плата за аренду дачи на время летнего отпуска; 

3) выплаты авторского вознаграждения за написанную книгу; 

4) продажа лесной земляники, собранной в выходной всей семьей 

5) стипендия старшего брата 
  

13. Индивидуальный предприниматель Григорий закупил 3 вида 

тетрадей: 40 тетрадей по 48 л – по цене 26 рублей за штуку, 30 тетрадей 

12 л – по цене 10 рублей за штуку и 20 тетрадей 24 л по цене 16 рублей 

за штуку. Какую прибыль получит Григорий, продав все тетради, если 

его наценка при продаже товаров составляет 40% от себестоимости 

(первоначальной стоимости). 

1) 292 

2) 584 

3) 1460 

4) 2044 

5) 2324 
 

14. Почему известная игра «Монополия» имеет такое название?  

1) потому что задача игроков скупить предприятия одной 

отрасли и существенно повысить цену на производимые ею 

товары  

2) потому что игра идет на одном игровом поле 

3) потому что задача игроков заработать как можно больше денег и 

обанкротить соперников 

4) потому что так как цель задача игроков остаться единственным, не 

создавшим  монополию.  
  

15.  Основной целью предпринимателя является: 

1) продажа товаров и услуг 

2) производство товаров и услуг 

3) обеспечение населения необходимыми товарами 

4) получение дохода 

5) выплата налогов в бюджет 

6) получение прибыли. 
 

16. Потребитель это: 

1) покупатель мороженного 

2) клиент химчистки 

3) посетитель кафе 

4) пассажир такси 

5) все перечисленное выше. 
 



17. За удачное окончание четверти родители поощрили вас 500 рублями 

и посоветовали купить флэшку, хотя вы в ней не нуждаетесь, т.к. у 

вас уже есть одна флэшка. Друзья, с которыми вы встречаетесь 

каждый день, пригласили вас в кинотеатр на фильм, который вы уже 

видели. Вы большой сластена и с удовольствием потратили бы все 

деньги на сладости. В итоге, вы потратили деньги на подарок 

младшей сестрѐнке к предстоящему дню рождения. Что является 

ценой вашего выбора? 

1) сладости 

2) фильм 

3) подарок  

4) флэшка 
 

18. Что является высшим органом управления открытого акционерного 

общества? 

1) правление 

2) совет директоров 

3) собрание акционеров 

4) организационный  комитет 
 

19. В каких сказках перед героями встает проблема выбора: 

1) Три поросенка 

2) Золушка 

3) Три медведя 

4) Сестрица Алѐнушка и братец Иванушка 

5)  Волк и семеро козлят 

6)  Все варианты верны 
 

20. Какое благо можно считать свободным? 

1) бесплатное представление в городском парке на день города 

2) бесплатные учебники в школьной библиотеке 

3) отдых на берегу реки 

4) отдых на туристической базе 

5) бесплатный благотворительный концерт 
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